

ОРГАН КЕМСКОГО
РАЙКОМА КП(б)
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит
12 раз в месяц.

№ 64 (1406)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь.

Советское Беломорье

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ГОРОД КЕМЬ,
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.

Тел. редакции 95.

3 июня 1941 года, вторник

ЦЕНА 10 КОПЕЕК.

Заем страны социализма

Сегодня мы публикуем постановление Совнаркома Союза ССР о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 9,5 миллиардов рублей. Советское правительство выпускает заем "в целях привлечения сбережений населения на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства, усиления государственных резервов и дальнейшего укрепления оборонной мощи Советского Союза".

Вчера по радио трудящиеся города Кеми, лесозавода, перевалкокината и и узла станции Кемь, как и все трудящиеся нашей необъятной родины, узнали о выпуске нового займа. Сразу же после передачи по радио постановления во многих предприятиях, учреждениях гор. Кеми, узла станции Кемь, на лесозаводе состоялись многолюдные митинги, посвященные выпуску нового займа.

Выступающие на митингах рабочие, служащие и инженерно-технические работники с огромным воодушевлением приветствовали выпуск нового займа. После окончания митингов началась подписка. Трудящиеся дают взаймы государству двух-трехнедельный и месячный заработок.

Публикуемые сегодня статьи т.т. Смирновой, Власова, Данилова, Александрова, Фоминой, Панова и других говорят о том, с каким они глубоким чувством и уважением к нашей партии и правительству, отдают взаймы государству месячный заработок.

Трудящиеся нашего района, как весь многомиллионный советский народ каждый раз встречают выпуск нового Государственного займа, как всенародный праздник, превращая подпись на заем в могучую демонстрацию советского патриотизма, в безграничную преданность большевистской партии и Советскому правительству.

Народ социалистического государства хорошо знает, чем отличаются советские

государственные займы от займов капиталистических кабальных, займов войны и голода.

Наши, советские займы призваны служить делу народа, делу коммунизма. На средства трудящихся отданы взаймы социалистическому государству, создаются новые заводы, фабрики, машинно-тракторные станции, строятся города, создаются культурно-просветительные учреждения, научные институты, санатории, больницы, увеличивается вооружение Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Из года в год подпись на заем превышает выпускную сумму займа. Например, Заем Укрепления Обороны СССР, выпущенный в 1937 г. на 4 млр. руб., был размещен на 4,9 млрд руб.; Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года), выпущенный в 1938 г. на 5 млрд руб., был реализован на 5,9 млрд руб.

С исключительным успехом был размещен в 1940 г. Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). Подпись на этот заем в короткий срок составила 9,4 млрд руб. при сумме выпуска займа в 8 млрд руб.

Нет никакого сомнения, что и вновь выпущенный заем—Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) встретит самую горячую поддержку трудящихся СССР. Дружной подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) рабочие и интеллигенция нашей страны еще раз продемонстрируют свою преданность партии и правительству, свое искреннее желание еще выше поднять знамя борьбы за дальнейший расцвет хозяйства и культуры народов Советского Союза, за укрепление могущества социалистической родины.

Все, как один, подписались на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)!

Прием председателем Совнаркома ССР т. Сталиным финляндского посланника г. Паасикиви

30 мая финляндский посланник г. Паасикиви был у тов. Сталина с прощальным визитом в связи с его уходом с поста посланника и отъездом на родину.

Беседа продолжалась полчаса.

О выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

В целях привлечения сбережений населения на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства, усиления государственных резервов и дальнейшего укрепления оборонной мощи Советского Союза, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 9 миллиардов 500 миллионов рублей.
2. Заем выпустить сроком на 20

лет — с 1-го ноября 1941 года по 1-е ноября 1961 года, из 4-х процентов годовых.

3. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН.
Управляющий Делами Совета Народных Комиссаров ССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль. 2 июня 1941 года.

ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА О ВЫПУСКЕ ЗАЙМА

НА МИТИНГЕ В РАЙРЫБКООПЕ

После того, как передали по радио постановление Совнаркома Союза ССР о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), в правлении райрыбкоопа состоялся митинг, посвященный выпуску займа.

Выступающие на митинге т. т. Панов, Овсянкин, Ниухин, Коновалов и другие горячо одобрили постановление СНК ССР о выпуске нового займа и призвали всех рабочих и служащих как одному

подписаться на заем.

В единодушно принятой резолюции говорится: "Мы, рабочие и служащие Кемского райрыбкоопа, целиком и полностью одобляем постановление правительства о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Все, как один, подпишемся на новый заем, тем самым укрепим могущество нашей родины и доблестной Красной Армии, Военно-Морского и Воздушного Флота".

Н. ШЕСТАКОВ.

РАДОСТНАЯ ВЕСТЬ

Радио принесло радостную весть: Советское правительство решило выпустить новый заем—заем четвертого года третьей сталинской пятилетки. Узнав об этом, я подписыва-

юсь на месячный зарплаток. Призываю последовать моему примеру всех рабочих пункта осмотра станции Кемь.

А. АLEXANDROV.

Нач. пункта осмотра.

НА МЕСЯЧНЫЙ ОКЛАД

Радостную весть о выпуске нового Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) я услышала по радио. И сразу же у меня возникла мысль дать взаймы советскому государству свой месячный оклад. Я отдаю с гордостью

свой оклад, зная, что мои деньги пойдут на дальнейшее улучшение материального положения трудящихся Советского Союза.

А. VLASOVA.

Работница райконторы

НА УЛУЧШЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

Я, зав. складом столовой № 1 карелфинторга г. Кеми, приветствую закон о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и подписываюсь

на 250 руб. Призываю всех работников общественного питания Кемского района дать месячный заработок взаймы государству.

И. OSOKIN.

ДРУЖНО НАЧАЛИ ПОДПИСКУ

Вчера сразу же после объявления по радио постановления Совнаркома ССР о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в артели "Беломорский инвалид" состоялся митинг рабочих и служащих, на котором присутствовало 44 человека.

Выступивший зав. фотографией тов. Анисимов заявил:

— Я хорошо знаю, куда идут наши трудовые займы. С радостью приветствую постановление СНК ССР о выпуске займа и подписываюсь на месячную зарплату — 1000 руб., из них 500 руб. вношу при оформлении подписки.

Затем выступили работники портновской мастерской т.т. Суванто, Кондрашева, Смирнова и др. Все они одобрили постановление правительства и выражали желание отдать взаймы государству 2–3-недельный заработок.

После митинга сразу же началась подписка на новый заем. Вслед за тов. Анисимовым на месячный и трехнедельный заработок подписались т.т. Норкина — на 550 руб., Смирнова — 400 руб., Миронова — 200 руб., Суванто — 200 руб. и др. Всего охвачено подпиской 37 человек на сумму 8.400 рублей.

Ал. БРОВКОВ.

Подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) укрепим хозяйственную и оборонную мощь СССР!

Наши займы—наша мощь

За годы двух сталинских пятилеток трудящиеся нашей родины дали своему правительству на финансирование социалистического строительства около 25 миллиардов рублей. Отдавая взаймы эти миллиарды, советский народ знает, что они пойдут на строительство первоклассных фабрик, заводов, школ, больниц, жилищ, на создание новых образцов вооружения Красной Армии и Военно-Морского и Воздушного Флота.

Трудящиеся Кемского района так же, как и весь советский народ, отлично знают, на сколько важны займы для государства и они ежегодно являются активными подписчиками на заем. В 1937 году трудящиеся района подписались на Заем Укрепления Обороны на сумму 1 миллион 133 тыс. рублей, в 1938 году на Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года)—на сумму 1 миллион 632 тысячи рублей, в 1939 году на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года)—на сумму 2 миллиона 225 тыс. рублей, а в 1940 году дали взаймы государству 3 миллиона 70 тыс. рублей.

Таким образом трудящиеся Кемского района за четыре года дали взаймы государству 8 миллионов 60 тысяч рублей. В 1937 году поступило в районный бюджет отчислений от займов 151 тыс. 800 рублей, в 1938 году—173 тыс. 300 рублей, в 1939 году—356 тыс. 200 руб. и в 1940 году—767 тыс. 700 рублей.

В нашем районе, как и во всем Советском Союзе, капиталовложения растут из года в год. Если в 1937

году капиталовложения составляли 489 тысяч 600 руб., то в 1941 году они составили 1 миллион 138 тыс. 900 руб. В этом году правительство отпустило на строительство жилого восьмиквартирного дома в гор. Кеми, средней школы в с. Поньгома, на ремонт городской больницы, на замещение Вокзальной площади на ст. Кемь и благоустройство улиц в городе Кеми большие средства.

Трудящиеся района активно участвуют в приобретении займов и от них получают доходы в виде выплаты процентов. Например, за последние четыре года и пять месяцев трудящиеся получили в качестве доходов от займов 683 тысячи 500 рублей.

Рабочие, служащие и колхозники нашего района также, как и весь многомиллионный советский народ, каждый раз встречают выпуск государственного займа как всенародный праздник, превращая подпиську на заем в могучую демонстрацию советского патриотизма, безграничную преданность большевистской партии и Советскому правительству.

Нет сомнения, что трудящиеся района и в этом году все, как один, подписутся на новый Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), дадут стране новые дополнительные средства на строительство коммунистического общества.

Н. НЕЧАЕВ.

Зав. райфинотделом.



КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ! ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА) ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, УКРЕПЛЕННЫЙ КОЛХОЗНЫМ СТРОЕМ!

Пусть цветет Советская страна

С быстротой молнии прошелась весть о выпуске нового займа. Вечером 2 июня о новом выпущенном займе знали уже многие трудящиеся ст. Кемь. Узнал об этом по радио и я.

Я всегда даю в долг государству свои сбережения. Не отстану и теперь. Я отдаю взаймы своему государству месячный заработок. И я горжусь тем,

что моя трудовая копейка пойдет на дело укрепления моей страны, на дело еще большего экономического и культурного расцвета моей родины.

Комсомольцы, подписывайтесь на новый заем, крепите оборонную мощь любимой Родины!

С. ДАНИЛОВ.
Токарь-комсомолец депо ст. Кемь.

БОЛЬШЕ ШКОЛ, ДЕТЯСЛЕЙ

Я не нахожу слов, чтобы выразить ту гордость и радость, которую я испытываю, узнав о постановлении Советского правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Этот заем—наш, народный заем, он пойдет на строительство новых фабрик, заводов, школ, детяслей на укрепление нашей могучей, любимой родины. И я с гордостью даю взаймы свой месячный оклад.

Мой муж погиб в борьбе с белофиннами. Я имею двоих детей. Они, благодаря заботы партии, правительства и лично товарища Сталина, остались обеспеченными, сытыми, здоровыми. Вот почему я отдаю свой месячный заработок взаймы Советскому государству.

Е. ФОМИНА.
Рабочая лесозавода № 1.

В. ПАНОВ.

Советским правительством выпущен новый Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в сумме 9,5 миллиардов рублей. Трудящиеся дадут новые средства для освоения намеченных по плану в 1941 году 1576 новых промышленных предприятий.

Подписка на новый заем должна быть закончена максимально в короткий срок, т. е. к 7-му июня сего года по каждому предприятию, учреждению, организации на 100 проц. охват подпиской к числу людей.

Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) выпущен сроком на 20 лет. Заем состоит из двух выпусков, беспроигрышного и процентного.

В каждом выпуске займа имеются облигации различного достоинства. По беспроигрышному выпуску: 500, 200, 100, 50, 25, 10 руб.

по процентному выпуску: 500, 200, 100 и 25 руб. Облигации в 50, 25 и 10 руб. выплачиваются частями для полной 100—рублевой облигации. Облигации в 500 и 200 руб. представляют собой пять или две сторублевые облигации.

По беспроигрышному выпуску Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) будет ежегодно проводиться четыре тиража. В течение 20 лет будет проведено 80 тиражей. Всего будет разыграно на сумму 158.888.000 руб. Выигрыши установлены в сумме 3.000 руб., 1.000 руб., 500 руб. и 200 руб.

По каждой облигации процентного выпуска ежегодно выплачивается 4 проц. в год, т. е. на 100-рублевую облигацию выплачивается 4 рубля. В течение 20 лет на сторубле-

вую облигацию выплачиваются 80 руб.

Для получения выигрышей, процентов и стоимости погашенных облигаций установлен предельный срок—до 1 ноября 1962 года. Таким образом по истечении срока займа (1-го ноября 1962 года) держателям облигаций предоставляется еще дополнительный льготный срок в один год для получения выигрышей, процентов и стоимости погашенных облигаций.

Выигравшие облигации будут беспрепятственно оплачиваться со дня получения тиражной таблицы в сберегательной кассе. Облигации займа и доходы от них освобождаются от обложения налогами и сборами.

Размещение государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) проводится в

порядке подписки на строго добровольных началах. Подписка на заем проводится на основе массово-разъяснительной работы, пропаганды значения займа для дальнейшего укрепления хозяйственной и оборонной мощи страны.

Подписка проводится под лозунгом двух-трехнедельный заработка взаймы государству. Однако подписка на заем не ограничивается никакими предельными суммами. Каждый трудящийся по своему желанию может подписать на месячный и выше оклад. Подписка оформляется по желанию подписчика на процентный и беспроцентный выпуск и любой копии доказательства.

Для оплаты облигаций предоставляется рассрочка на 10 месяцев—с 1-го июня 1941 года по март 1942 года включительно. Сезон-

На укрепление обороны СССР

Партия и Советское правительство издали закон о выпуске нового Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Я, как и все трудящиеся великой страны социализма, с огромным воодушевлением встретила этот заем.

Я знаю, что советские займы—займы народа, они служат делу коммунизма, идут на процветание и дальнейшее усиление мощи нашей родины. Поэтому я охотно даю взаймы своей любимой родине полный месячный оклад и призываю всех комсомольцев нашего района последовать моему примеру.

Комсомольцы, молодежь! Будемте в первых рядах подписчиков на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)! Единодушной подпиской на заем продемонстрируем свою беззаветную преданность великому делу Ленина—Сталина.

Е. СМИРНОВА.

Комсомолка райлесспротторга.

ВЫПОЛНЯЮ СВОЙ ДОЛГ

Помогать своему социалистическому государству строить новые фабрики, заводы, шахты, укреплять обороноспособность страны—долг каждого советского гражданина. Новый заем, как и все советские займы, идет на дальнейшее укрепление страны социализма. Поэтому выполняя долг советского гражданина, я с большой радостью отдаю взаймы государству свой месячный заработок 550 рублей.

В. ПАНОВ.

никам—на период его сезонной работы. Подписку и сбор взносов по заему с колхозниками, единоличниками и домохозяек проводится специально выделенными уполномоченными, которые проводят подписку, собирают взносы и выдают облигации сполна оплаченным подписчикам.

Каждый подписчик по своему желанию может уплатить досрочно свою подписку и потребовать получение облигаций полностью на уплаченную сумму.

Облигации, не полученные по месту подписки, можно получить в сберегательной кассе до 1-го мая 1943 года. До получения подписчиками на руки облигации не участвуют в тиражах выигрышей, а с 1-го мая 1943 года теряют право на получение облигаций в счет своей подписки.

К. АВЕРЬЯНОВ.

Зав. райсберкассой.

Все маточное поголовье оленей в Ненецком оленеводческом совхозе (Архангельская область) ежегодно весной выделяется из общего стада и пасется отдельно под усиленным наблюдением на лучших, заранее приготовленных пастбищах.



Загон оленей в корраль для отделения стельных маток от общего поголовья.

Фото А. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

ЛЕСОСПЛАВ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Сплавщики лесопункта Вангозеро приняли вызов на социалистическое соревнование сплавщиков лесопункта Егут. Со своей стороны они обязались:

Провести сплав по реке Кумозерка раньше срока на 6 дней, по реке Вангозерка — на 5 дней. Сократить сроки проплава по реке Воньга с ее притоками на 20 дней.

Уплотнить рабочий день, вести беспощадную борьбу с лодырями и нарушителями трудовой дисциплины, бережно относиться к выданному имуществу — тяжелажу и инструменту. На 25 проц. сократить рабочую силу по выходу сплава в магистраль р. Воньги и снизить себестоимость на 5—6 проц. и т. д.

С. ПОТАПОВ.

Взятые обязательства у сплавщиков Вангозера не расходятся с делом. Бригадиры т. т. С. Мартынов, С. Степанов, Ф. Гагарин и Ф. Кулкин сумели правильно расставить рабочую силу, мобилизовать сплавщиков на досрочный проплав древесины, на четкое выполнение взятых обязательств.

И результаты не замедлились сказаться. Сплав по реке Кумозерка закончен на 10 дней раньше срока, проплавлено 3,5 тыс. фестметров древесины, а по реке Вангозерка сплав закончен на 9 дней раньше срока, проплавлено 4 тыс. фестметров древесины.

(КарелфинТАГ).

ДОМА ДЛЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Железнодорожники Кировской магистрали получают в этом году свыше 20 тысяч квадратных метров новой жилой площади. В Петрозаводске строится 2 сто квартирных и пять 24-квартирных домов. Помимо этого сюда перевозится из Медвежьегорского района 50 двухквартирных стандартных домов.

На новых и прежних линиях дороги всего будет сдано в эксплуатацию более 80 жилых домов.

(КарелфинТАГ).

1

ЗАЙМЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ГОСУДАРСТВА

ступил к восстановлению народного хозяйства, разрушенного иностранной интервенцией и гражданской войной.

С тех пор государственные займы являются постоянным источником получения советским государством дополнительных средств для укрепления экономической и оборонной мощи нашей родины.

Само название наших займов говорит об их назначении — заем Индустриализации, заем „Пятилетка в четыре года“, заем Второй пятилетки, заем Третьей пятилетки. В этих названиях заключены боевые лозунги, под которыми партия Ленина—Сталина вела нашу страну от победы к победе.

Новую замечательную страницу в истории развития советских государственных займов представляют собою итоги размещения займа Третьей пятилетки (выпуск третьего года), по которому недавно закончены расчеты с подписчиками. Около 60 миллионов человек подписа-

лись на этот заем на 9 миллиардов 433 миллиона рублей. А ведь еще совсем недавно — только 10 лет тому назад — при выпуске займа „Пятилетка в четыре года“ насчитывалось 12 миллионов подписчиков, а сумма их подписки составляла немногим более одного миллиарда рублей.

За 10 лет количество подписчиков на заем возросло в 5 раз, а сумма подписки увеличилась в 9 раз. Таким образом из года в год расширяется круг держателей советских государственных займов, и еще быстрее растет размер подписки трудящихся.

Ежегодное увеличение суммы размещения займов основано на быстром росте народного дохода страны, росте заработной платы рабочих и служащих, росте доходов колхозников. За три года Третьей пятилетки народный доход увеличился с 96 миллиардов в 1937 году до 125,5 миллиарда рублей в 1940 году, т. е. на 30 процентов; фонды заработной платы по отраслям хозяйства, предусмот-

ренным в Третьей пятилетке, возросли за то же время с 82,2 миллиарда рублей до 123,7 миллиарда рублей, т. е. в полтора раза; денежные доходы колхозов возросли с 14,2 миллиарда рублей в 1937 году до 18,3 миллиарда рублей в 1939 году, т. е. почти на 30 процентов.

А как возросла за этот же период подписка трудящихся на государственные займы? Подписка рабочих, служащих и другого городского населения составляла в 1937 году 4.186 миллионов рублей, а в 1940 году — 7.830 миллионов рублей, т. е. увеличилась почти на 90 процентов.

Еще более быстрыми темпами растет размещение займа на селе: колхозники и крестьяне — единоличники в 1937 году приобрели облигаций на 746 миллионов рублей, в 1939 году — на 1.138 миллионов рублей (рост на 52 процента); в 1940 году — 1.603 миллиона рублей (рост по сравнению с 1937 годом на 115 процентов).

В этих цифрах ярко вы-

ражено горячее стремление рабочих, колхозников и советской интеллигенции крестить мощь социалистической родины не только самоотверженным трудом, но и своими средствами. Советский народ с большой готовностью добровольно участвует своими средствами в осуществлении величественных народнохозяйственных планов Сталинских пятилеток. Ярким выражением энтузиазма трудящихся нашей страны служит тот факт, что из года в год сумма подписки на заем превышает выпускную сумму займа.

Так, в 1937 году заем Укрепления обороны Союза СССР был выпущен на 4000 миллионов рублей, а подписка на него составила 4932 миллиона рублей. В 1938 году сумма займа Третьей пятилетки (выпуск первого года) была установлена в 5000 миллионов рублей, а подписка достигла 5.928 миллионов рублей. В 1939 году подписка на заем Третьей пятилетки (выпуск второго года) выразилась в 7637

ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ СПРАВОЧНЫЕ СТОЛЫ ПО ЗАЙМУ

Сберкассы республики ведут большую массовую работу с займодержателями. На предприятиях и в колхозах создано 894 справочных стола. В этом году они проверили у населения облигаций на 4 миллиона 775 тысяч рублей. В результате было выявлено 1.859 невостребованных выигрышей на 168 тысяч рублей.

* * *

Проведены итоги работы бюро проверки выигрышей при республиканском управлении сберкасс. В прошлом году его услугами пользовалось свыше 20 тысяч трудящихся. За 4 месяца текущего года карточек безобligационного управления облигациями приобретено еще 3.575 штук. Своим клиентам бюро за год с лишним уже послало 1.215 извещений о выигрышах.

(КарелфинТАГ).

ДОМОВ ДЛЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Железнодорожники Кировской магистрали получают в этом году свыше 20 тысяч квадратных метров новой жилой площади. В Петрозаводске строится 2 сто квартирных и пять 24-квартирных домов. Помимо этого сюда перевозится из Медвежьегорского района 50 двухквартирных стандартных домов.

На новых и прежних линиях дороги всего будет сдано в эксплуатацию более 80 жилых домов.

(КарелфинТАГ).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

НА ПЕРЕВАЛКОМБИНАТЕ

На бирже Латушки, Кемского лесоперевалкомбината, производится механическая разделка древесины. Многие бригады, занятые на этой работе, изо дня в день перевыполняют производственные нормы.

Бригада тов. Виноградова хорошо работала 28 мая. В этот день при норме 97 км она разделала 115, выполнив дневную норму на

118 процентов. На 112 проц. выполнила норму бригада тов. Богдановой. При норме 58 км она разделала 65. Выполнили нормы бригады т. т. Липова и Степанова.

29 мая еще лучших успехов добилась бригада тов. Шиловой. При норме разделать 70 км разделала 92, выполнив норму на 130,7 проц. И. ФОМИН.

ДОГОВОР НЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ

В первых числах мая на Кемском лесозавод № 1 пришла партия рабочих из Мордовской АССР. По договору, заключенному с Наркомлесом, дирекция завода обязана предоставить вербованным рабочим чистые, культурные общежития, постельные принадлежности, зимнюю и летнюю спецодежду и т. д. Но ничего этого на сегодня нет.

Общежитие, где живут рабочие, имеет неприглядный вид. Из-за неисправности печей помещение не отапливается, стены грязные. О куль-

турном отдыхе нечего и говорить: нет ни радио, ни шахмат, ни домино, ни художественной литературы.

Вербованные рабочие — разного рода специалисты. Но администрация лесозавода не считается с этим. Она зачастую переводит их с одной работы на другую, не учитывая того, где рабочий наиболее полезен.

Директор лесозавода № 1 тов. Дроздов должен следить за выполнением договора и больше проявлять заботы о вновь прибывших рабочих.

И. КУДРЯВЦЕВ.

ПОКРЫВАЮТ ПЬЯНИЦУ И ПРОГУЛЬЩИКА

Должность заведующего магазина в Кемь-западе занимает некто Лысов, который часто занимается обсчетом покупателей.

Был такой случай. Поступила свежая селедка двух сортов, по цене 3 руб. 75 коп. и 4 руб. 75 коп. за килограмм. Лысов догадался: взял да и реализовал селедку второго сорта по цене первого сорта, т. е. по 4 руб. 75 коп. Об этом известили райлеспротдорг, но оттуда „добрые“ руководители так ответили: „Дело

Лысова: он знает, что делает.“

Часто Лысов на работу выходит в пьяном виде и грубо относится к покупателям, а однажды три дня подряд совсем не появлялся на работе. На базе Лысова не был уже три месяца. Его вовсе не интересует, в чем нуждается потребитель. О проделках Лысова администрации райлеспротдорга все известно, однако до сих пор пьяницу и прогульщика она покрывает.

Н. ВЕНЦЕЛЬ.

(Оконч. см. на 4 стр.)

ЗА СОВЕТСКИМ РУБЕЖОМ

СТРОИТЕЛЬСТВО АМЕРИКАНСКИХ ВОЕННЫХ БАЗ В ГРЕНЛАНДИИ

НЬЮ-ЙОРК, 31 (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед пресс, после боя между линейным крейсером "Худ" и линкором "Бисмарк" США решили ускорить строительство военных баз в Гренландии. Военно-морские эксперты отмечают, что Гренландия

может играть большую роль в деле защиты конвоев в Атлантике. Патрулирующие американские военные корабли и самолеты, оперируя с баз в Гренландии, облегчили бы обнаруживание германских подводных лодок и рейдеров в Атлантическом океане.

НОВЫЕ НАЛЕТЫ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ТУНИС

ЛИОН, 31 (ТАСС). Как сообщает агентство Гавас-ОФИ, вчера 3 английских самолета совершили второй налет на порт Сфакс. Сбросив 8 бомб, они удалились.

31 мая английские самолеты атаковали итальянский торговый пароход "Флорида", стоявший на якоре примерно в 3,5 километра от Сфакса. Пароход был поврежден.

НЬЮ-ЙОРК, 31 (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед пресс, в Ви-

ши объявлено, что вчера англичане снова бомбардировали порт Сфакс (Тунис). Зенитная артиллерия открыла огонь по трем английскими самолетам, бомбардировавшим итальянское торговое судно, стоявшее в гавани Сфакс.

Как передает агентство Юнайтед пресс, бомбардировка в гавани Сфакса английскими самолетами итальянского торгового судна "Изарко" была безуспешной.

ПОДГОТОВКА К ВОЕННЫМ ДЕЙСТВИЯМ ПРОТИВ ФРАНЦУЗСКОЙ ЭКВАТОРИАЛЬНОЙ АФРИКИ

НЬЮ-ЙОРК, 31 (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед пресс из Виши, колонна французских войск продвинулась через Сахару к западному берегу озера Чад. Колонна, не встретив

сопротивления, заняла Нигерию, установила там радиостанцию и построила аэропорт. Войска генерала де Голля занимают Форт-Аршамбо и Форт-Лами.

ВВЕДЕНИЕ В АНГЛИИ КАРТОЧНОЙ СИСТЕМЫ НА ГОТОВОЕ ПЛАТЬЕ И ОБУВЬ

ЛОНДОН, 31 (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что с 1 июня в Англии вводятся карточки на готовое платье, обувь и изделия из шерсти. Для получения готового платья или обуви необходимо

предъявить определенное количество купонов, безотносительно к цене и качеству покупаемого предмета.

Каждый житель получит 66 купонов на год. Передача купонов владельцами другим лицам запрещена.

миллионов рублей при сумме выпуска займа в 6000 миллионов рублей. Наконец, в 1940 году трудящиеся подписались на заем Третьей пятилетки (выпуск третьего года), как указано выше, на 9433 миллиона рублей при установленной сумме займа в 8000 миллионов рублей.

За годы Сталинских пятилеток советское государство получило взаймы от населения 45,6 миллиарда рублей, в том числе за Первую пятилетку 5,9 миллиарда рублей, за Вторую пятилетку 19 миллиардов рублей и за три года Третьей пятилетки — 20,7 миллиарда рублей.

Для того, чтобы представить себе значение этих сумм, достаточно сопоставить их с объемом капитальных вложений в народное хозяйство. Как известно, капитальные вложения

от займов составили свыше 11 процентов всей суммы капиталовложений в Первой пятилетке, около 17 процентов во Второй пятилетке и свыше 19 процентов в истекшие годы Третьей пятилетки.

Трудно переоценить значение этих цифр. Они говорят о том, что примерно каждый пятый завод и фабрика, каждая пятая угольная шахта и нефтяная вышка, каждая пятая школа и больница построены в годы Третьей Сталинской пятилетки за счет средств от государственных займов.

Эти цифры вспоминают чувство гордости каждому советскому патриоту, отдающему свои средства взаймы социалистическому государству.

Таким образом средства, помеченные трудящимися СССР в государственные займы, способствуют увеличению общественного богатства страны, подъему культуры, росту материального положения трудящихся, укреплению эконо-

ПОДПИСАНИЕ СОГЛАШЕНИЯ О ПЕРЕМИРИИ В БАГДАДЕ

БОРДО, 31 (ТАСС). По сообщению агентства Гавас-ОФИ, в Багдаде официально объявлено о подписании перемирия с 18 часов 31 мая.

ОТОВСЮДУ

• В Англии женщины рождения 1918 года обязаны 14 июня зарегистрироваться в местных отделениях министерства труда и национальной повинности.

• По официальным данным, на 10 мая в Бельгии насчитывалось 119.817 безработных.

• По сообщению из Порт-оф-Спэйн (остров Тринидад), англичане интернировали на острове 210 немцев, 76 австрийцев и 70 других пассажиров с захваченного французского парохода "Виннипег", который сейчас находится в Порт-оф-Спэйн. На этом пароходе находился 751 пассажир.

• В Швейцарии с 31 мая до 6 июня запрещена продажа кофе, чая и какао. С 6 июня вводится нормирование этих продуктов.

• В Италии с 15 июня запрещается изготовление печенья из пшеничной муки, а также употребление жиров и молока при изготовлении печенья.

• По сведениям городского суда в Хельсинки, в последнее время число уголовных преступлений в Финляндии резко возросло. 9-е отделение городского суда, в котором рассматриваются исключительно уголовные преступления, работает в две смены.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

Беспрогрышный выпуск

Справочная таблица 14 тиража выигрышей

Тираж состоялся 24—25 мая в гор. Омске. Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций в каждом из 53 разрядах беспрогрышного выпуска займа (в сумму выигрыша включается национальная стоимость выигравшей облигации):

№ серий	№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№ серий	№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№ серий	№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
20091	1—50	150	26673	1—50	150	33144	32*)	500
20166	1—50	150	27085	44*)	500	33185	84*)	500
20205	1—50	150	27807	21*)	500	33193	30*)	500
20459	46*)	500	27817	50*)	500	33315	01*)	1000
20673	1—50	150	28251	1—50	200	33540	11*)	500
20802	1—50	150	28617	17*)	500	33772	02*)	500
20825	1—50	150	28623	1—50	200	34247	13*)	500
21121	1—50	150	28815	1—50	150	34500	1—50	150
21395	43*)	500	28840	1—50	150	34568	01*)	500
21509	12*)	500	29096	1—50	150	34755	32*)	500
21681	32*)	1000	29244	1—50	150	34919	34*)	500
21843	1—50	150	29320	06*)	500	35010	1—50	150
22198	10*)	500	29413	1—50	150	35031	50*)	500
22296	36*)	500	29423	16*)	1000	35058	32*)	500
23427	1—50	150	29493	1—50	200	35302	17*)	500
22779	14*)	500	29546	1—50	150	35480	27*)	500
22872	11*)	500	29601	26*)	500	35620	1—50	150
23008	06*)	500	29711	48*)	500	35800	32*)	500
23185	22*)	500	30095	1—50	150	35960	30*)	500
23227	1—50	200	30195	28*)	500	36055	1—50	150
23243	35*)	1000	30598	1—50	200	36228	1—50	150
23330	11*)	500	30813	25*)	500	36476	08*)	500
23799	1—50	150	30841	1—50	200	36501	1—50	150
24144	41*)	500	30921	1—50	150	36582	02*)	500
24706	19*)	500	31037	1—50	200	36695	1—50	200
24724	1—50	150	31145	1—50	150	36742	05*)	500
24740	1—50	150	31177	1—50	150	36921	1—50	150
25123	1—50	150	31206	16*)	500	37246	1—50	200
25144	05*)	500	31226	1—50	150	37516	1—50	200
25209	07*)	3000	31390	1—50	150	37519	1—50	150
25215	1—50	200	31494	1—50	200	37866	1—50	150
25488	30*)	500	31497	1—50	150	38328	1—50	150
25569	1—50	200	31732	41*)	1000	38904	1—50	150
25616	1—50	150	31742	1—50	200	39128	1—50	200
25689	1—50	200	31764	1—50	200	39104	49*)	500
26142	1—50	150	31809	1—50	200	39205	21*)	500
26173	42*)	500	31968	1—50	150	39373	1—50	150
26245	25*)	500	32183	1—50	200	39738	31*)	500
26477	1—50	150	32229	1—50	150	39799	37*)	500
26495	49*)	500	32743	33*)	500			
26620	1—50	200	33076	1—50	150			

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 150 рублей.

ДРЕВЕСИНА В КЕМЬ-РЕКЕ

Из Авнеречки в реку Кемь вышла первая древесина. Всего в реку Кемь спущено 1500 фестметров.

М. Виганд.

рублей направляется на социально-культурные мероприятия и 70,9 миллиарда рублей будет израсходовано на дальнейшее укрепление военной мощи нашей страны.

Все необходимые средства советское государство получает за счет своих внутренних ресурсов, не прибегая к кабальным кредитам и займам извне.

В государственном бюджете на 1941 год предусмотрены также поступления 10.475 млн. рублей от займов, реализуемых по подписке среди населения. Таким образом, государственные займы в четвертом году Третьей Сталинской пятилетки будут служить значительным источником средств для выполнения задач, поставленных в 1941 году перед нашей страной решениями XVIII партийной конференции.

А. ЗВЕРЕВ.

Народный Комиссар Финансов Союза ССР.

Ответ. редактор
С